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RENCONTRE DU 4 AVRIL 2023

PROCÈS-VERBAL

 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du comité de parents du 4 avril 2023, à 19 h 30, à la 
cafétéria de l’école Chavigny située au 365, rue Chavigny à Trois-Rivières, à laquelle 
étaient présents : 
 
PRÉSENCES 

Établissement Représentant(e)s Substituts 

Comité EHDAA Fanny Zuniga -
Académie les Estacades Philippe Durand - 
École alternative Freinet de 
Trois-Rivières

Patrick Hamel - 

École Ami-Joie-et-des-Grès - Jessyca Beaulieu
École Belle-Vallée Ménaïk Bleau - 
École Chavigny Marie-Lise Tolley-Bruneau - 
École Curé-Chamberland Maryse Trudel - 
École de l’Envolée Shana Myriam Ravary -
École de musique Jacques-
Hétu

Nicolas Ribes Turgeon -

École des Bâtisseurs Daniel Dupont - 
École des Champs-et-
Marées

Katrine Venne Jonathan Richard 

École du Bois-Joli Stéphanie Bellemare Sarah Bourdages
École Jacques-Buteux Pier-Luc Savard -
École Laviolette Christian Coulombe - 
École les Terrasses - Justine Henry
École Marie-Leneuf Mélissa Larose Maria Lira 
École primaire de Louiseville Rubina Neruda Bhicajee - 
EPEI – Secteur centre Cindy Champagne - 
EPEI – Secteur-Est Valérie Lupien - 
École Richelieu Mélanie Picard - 
École Saint-François-
d‘Assise 

- Jessica Germain 

École Saint-Pie-X Fanny Zuniga - 
École secondaire des 
Pionniers 

Hanaa Ghaffar - 

 
 
 

Comité de parents 
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ABSENCES 

Établissement

École aux Deux-Étangs
École Cardinal-Roy
École de la Source
École de la Solidarité
École de Pointe-du-Lac 
École de Yamachiche-Saint-Léon
École Dollard 
École du Versant-de-la-Batiscan
École intégrée des Forges
École le Tremplin
École Louis-de-France 
École Madeleine-De Verchères
École Marguerite-Bourgeois
École Mond’Ami
École Notre-Dame-du-Rosaire 
École primaire de l’Académie-Sportive
École Sainte-Thérèse 
École Saint-Paul
École Saint-Philippe 
École secondaire l’Escale 

 
 

1. MOT DE BIENVENUE  
 
Madame Cindy Champagne, présidente, souhaite la bienvenue à tous les représentants 
et les remercie de leur présence. Mme Champagne demande aux parents si certains sont 
intéressés à siéger au C.A. Marie-Lise Tolley-Bruneau, Pier-Luc Savard et Valérie Lupien 
manifestent leur intérêt.  

 
 

2. VÉRIFICATION DU QUORUM  
 
Le quorum est constaté. 

 
 

3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR
 

1. Mot de bienvenue 

2. Vérification du quorum 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

4. PEVR 2023-2027 – Résultats des sondages + Forces, défis et enjeux du CSS 

Madame Ginette Masse, directrice générale adjointe 

5. Politique relative à la gestion du transport scolaire – Retour de consultation 

Par courriel de la présidente 

6. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 7 mars 2023 

7. Suivi du procès-verbal de la séance ordinaire du 7 mars 2023 

8. Mot de la présidente et correspondance 
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9. Parole aux représentants des écoles 

10. Rapports : 

10.1. du trésorier 
10.2. d’un administrateur du CA du Centre de services scolaire 
10.3. d’un administrateur du CA du RCPAQ 
10.4. de la représentante du comité EHDAA 

10.5. de la responsable du contenu Web https://www.facebook.com/cp.csduroy/

10.6. d’un représentant d’un des comités (transport, culturel, révision d’une 
décision) 

10.7. Comité calendrier 

10.8. Comité accueil et intégration 

11. Affaires nouvelles : 

11.1 Budget 
11.2 Comité EHDAA 

12. Levée de l’assemblée 

 
CP-040423-01 IL EST PROPOSÉ PAR NICOLAS RIBES-TURGEON ET APPUYÉ PAR 

DANIEL DUPONT 
 
Que l’ordre du jour de la présente assemblée soit adopté tel que présenté. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

4. PEVR 2023-2027 – RÉSULTATS DES SONDAGES + FORCES, DÉFIS ET ENJEUX DU 
CSS 
 
Madame Ginette Masse, directrice générale adjointe, vient présenter les résultats des 
sondages faits pour capter les attentes et besoins du milieu. Elle présente aussi le 
document Forces et défis du CSS, document élaboré à la suite de l’analyse du contexte 
dans lequel évolue le CSS.  
 
Le PEVR est en fin d’élaboration et le comité de parents doit être consulté à ce stade-ci. 
En décembre, Mme Masse avait présenté le portrait du CSS en 2022. L’étape suivante 
était la consultation des élèves, des parents et du personnel des écoles du CSS par 
sondage. Malgré certains enjeux, il y a eu près de 12 000 répondants et les réponses 
permettent de dégager des constats intéressants pour cerner les forces, défis et enjeux 
propres au CSS. Dans la présentation, un code de couleur est attribué aux intervalles de 
cotes attribuées (sur 10).  
 
Faits saillants des sondages : la motivation des élèves au secondaire est plutôt basse et 
les réponses montrent que la conciliation études-vie personnelle et études-travail est 
difficile.  
 
Les bons coups en enseignement, dans les écoles, ne sont pas assez soulignés. 
Généralement, les taux de satisfaction au secondaire diminuent en comparaison avec les 
taux au primaire. 
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Pour mieux comprendre les tendances, l’équipe du CSS va mettre sur pied des groupes 
de discussion. Certaines pistes sont déjà amenées par les répondants dans les sections 
commentaires du sondage. 
 
Un membre du CP demande si le CSS est en mesure de distinguer les taux de satisfaction 
selon les niveaux au secondaire. Mme Masse répond qu’il est possible d’analyser par 
niveau pour mieux cerner les besoins.  
 
Pour donner suite à l’analyse du contexte et des sondages, le CSS a produit le document 
qui résume les forces, défis et enjeux du CSS Chemin-du-Roy. C’est sur ce document que 
le CP est consulté.  
 
Les forces : la bonne communication élèves-familles, élèves-enseignants au primaire et 
la relation entre les élèves au primaire sont notamment identifiées comme forces. 
 
Les défis : la motivation des élèves au secondaire, le sentiment d’appartenance des 
élèves au secondaire, les moyens qui leur sont donnés pour réussir, l’accompagnement 
des élèves, le dépistage précoce des besoins particuliers au secondaire, l‘arrimage entre 
le primaire et le secondaire et le taux de diplomation sont des défis identifiés. 
 
Après les analyses, les principaux enjeux sur lesquels il faut travailler sont : la diplomation 
avant l’âge de 20 ans, la réussite en français et en mathématiques, la réussite et 
l’accompagnement des élèves EHDAA, le climat scolaire et le sentiment d’appartenance 
aux écoles. 
 
Un membre du CP demande pourquoi il y a tant de disparité entre le type de répondants 
sur des questions comme l’accompagnement aux élèves. Mme Masse répond que cette 
information nous permet de mieux cibler les questions à poser aux différents groupes de 
discussion (par exemple avec le personnel et les élèves) afin de mieux comprendre les 
réponses aux sondages. 
 
Il y a aussi, comme enjeux, la rétention du personnel et l’état des infrastructures 
(bâtiments et technologies de l’information).  
 
À la suite de sa présentation, Mme Masse demande aux membres du CP si, selon eux, le 
document des enjeux correspond à leur perception et s’ils ont des commentaires. 
 
 M. Hamel demande quel est l’échéancier pour la production du PEVR. 

Mme Masse répond qu’il reste du temps pour des consultations par groupes de 
discussion avant d’établir les objectifs, ce qui se fera plutôt à l’automne. Mme Masse 
mentionne qu’il est important de consulter les équipes « sur le terrain » pour parler des 
moyens à mettre en place pour atteindre les objectifs. 

 
 Mme Champagne parle des enjeux de communication sur les plans d’intervention. Par 

exemple, il y a des cas où les enseignants d’élèves avec des diagnostics EHDAA ne 
sont pas au courant des diagnostics et des cas où les plans d’intervention sont perdus. 
Mme Lira mentionne qu’une recommandation du comité consultatif EHDAA ira en ce 
sens, pour prévenir ces problèmes. 

Mme Masse dit que ces enjeux seront abordés dans l’élaboration du PEVR et que la 
direction du CSS mènera la démarche. 
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Mme Tolley-Bruneau demande pourquoi il y a autant de décrochage.

Mme Masse répond qu’il faut creuser davantage cette question. 
 
 M. Dupont demande si le CSS s’est penché sur ce qui a moins bien fonctionné lors du 

premier PEVR. 

Mme Masse indique qu’il y a eu seulement un PEVR avant le 2023-2027 et que la 
mobilisation était moins efficace. Suite à l’élaboration des projets éducatifs, la 
mobilisation et la collaboration des équipes-école a augmenté. Le processus du PEVR 
vise à susciter l’adhésion des équipes. 
 

 Mme Bellemare mentionne que son enfant n’aura pas accès au service d’orthophonie 
à son école, elle devra sortir l’enfant de l’école pour obtenir le service. L’enseignante a 
mentionné qu’elle a beaucoup d’enfants avec un plan d’intervention, qu’elle ne peut se 
souvenir des besoins de tous et que l’application des plans d’intervention pour tous les 
élèves est difficile. 

Mme Masse dit que généralement les enseignants connaissent bien leurs élèves et 
qu’il y a des services d’orthophonie, mais qu’il est possible que la capacité ne soit pas 
assez grande pour offrir le service.  

 
 M. Coulombe s’est fait dire que l’orthophonie était surtout offerte en bas âge et qu’il 

trouverait bien que ce soit offert ensuite. 

Mme Masse suggère que Mme Manon Rocheleau soit invitée pour présenter au CP les 
services spécialisés et le service d’orthophonie en particulier.  

 
 M. Durand demande où la disparité dans les réponses sur la qualité de l’enseignement 

est reflétée dans les enjeux. 

Mme Masse répond que cet enjeu est identifié dans la section sur la formation aux 
enseignants.  

 
Le comité de parents est d’accord avec les enjeux identifiés par le CSS, dans le document 
« Forces-défis-enjeux ». Mme Masse propose de mettre sur pied un groupe de discussion 
sur le PEVR avec le CP et que les parents disponibles participent. Mme Champagne 
propose que ce groupe se réunisse en soirée, avant le 2 mai. Une date sera proposée par 
Mme Champagne.   
 
 

5. POLITIQUE RELATIVE À LA GESTION DU TRANSPORT SCOLAIRE – RETOUR DE 
CONSULTATION 
 
La présidente n’a reçu aucun courriel sur la Politique relative à la gestion du transport 
scolaire. Mme Bhicajee mentionne que son école se demande si la règle du 1,6 km peut 
être révisée. Mme Champagne demande à Mme Bhicajee d’envoyer la demande écrite 
par courriel. 

 
 

6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 7 MARS 2023 
 

CP-040423-02 IL EST PROPOSÉ PAR MARIE-LISE TOLLEY-BRUNEAU ET APPUYÉ PAR 
RUBINA NERUDA BHICAJEE 
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Que le procès-verbal de la séance ordinaire du 7 mars 2023 soit adopté en modifiant la 
première phrase « le transport, lors des sorties culturelles, compte pour 44 % du budget, 
ainsi il y a peu de sorties » au passage de Ménaïk Bleau.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

7. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 7 MARS 2023 
 
Aucun suivi particulier. 
 

 
8. MOT DE LA PRÉSIDENTE ET CORRESPONDANCE 

 
Aucune correspondance. 
 
 

9. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS DES ÉCOLES 
 

On saute le point 9, plus de temps a été alloué séance tenante sur le PEVR 2023-2027. 
 
 

10. RAPPORTS 
 
10.1 du trésorier 

 
Le solde est de 5 980,54 $, nous sommes en attente du chèque du CSS. 
 
 

10.2 d’un administrateur du CA du Centre de services scolaire 
 
Il n’y a pas de suivis particuliers à discuter. 
 
 

10.3 d’un administrateur du CA du RCPAQ 
 
La prochaine rencontre se tiendra le 13 avril 2023. 

 
 

10.4 de la responsable du comité EHDAA 
 
Mme Rocheleau est venue présenter les services spécialisés. La présentation a 
été fort appréciée. Le comité EHDAA se penche sur les recommandations à 
présenter au CSS. Il y aura une mise à jour sur le mode de financement, 
spécifiquement pour les enfants considérés « H ». En particulier au CSS, il y a un 
déficit entre les services offerts et le financement pour les enfants « H ». Le 
nouveau mode de financement vise une meilleure distribution des budgets. 
 
 

10.5 de la responsable du contenu Web https://www.facebook.com/cp.csduroy/
 
Aucun suivi. 
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10.6 d’un représentant d’un des comités (transport, culturel, révision d’une décision) 
 
Il n’y a pas eu de rencontre. 

 
 

10.7 Comité calendrier 
 
Il n’y a pas eu de rencontre. 
 
 

10.8 Comité accueil et intégration 
 
Le comité se rencontrera plus tard pour préparer la prochaine année. 
 
 

CP-040423-03 IL EST PROPOSÉ PAR CHRISTIAN COULOMBE ET APPUYÉ PAR 
PHILIPPE DURAND. 

 
Que les rapports soient adoptés en blocs. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

11. AFFAIRES NOUVELLES 
 
11.1 Budget  

 
Mme Champagne propose qu’il y ait un souper pour la dernière rencontre de 
l’année. Mme Bleau suggère d’aller au restaurant. Mme Bleau va envoyer un 
courriel avec une proposition de formation pour le CP.  
 
Mme Champagne mentionne qu’il serait possible de planifier la présentation d’une 
pièce de théâtre en lien avec l’intimidation. Un membre du CP demande à quoi sert 
le budget du comité. Mme Champagne répond qu’il est avant tout utilisé pour les 
déplacements et le gardiennage nécessaires à la tenue des réunions du comité. Il y 
a déjà eu des dépenses associées à des congrès ou formations, mais pas dans les 
dernières années. Maria Lira pourra demander au RCPAQ comment les autres 
comités de parent utilisent les budgets, en dehors des frais de déplacement et de 
gardiennage. 
 
 

11.2 Comité EHDAA 
 

Pour la formation du sous-comité pour accompagner les parents lors de l’élaboration 
de plans d’intervention, Mme Champagne demande quels parents seraient 
intéressés : Maria Lira, Fanny Zuniga Jurgensen, Marie-Lise Tolley-Bruneau, 
Hanaa Ghaffar, Mélissa Larose et Cindy Champagne manifestent leur intérêt. 
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12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

CP-040423-04 IL EST PROPOSÉ PAR MÉNAÏK BLEAU ET APPUYÉ PAR SHANA MYRIAM RAVARY 
QUE LA SÉANCE SOIT LEVÉE À 21 H 03. 

La prochaine séance se tiendra le 2 mai 2023 à 19 h 30. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Présidente Secrétaire 


